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Η ίΙΕΡΟίίηνΙΟ . Ι Π ’ ___________  _ _ _ _ _

Σελίδα 4 ΙΙΟΛΙΤΙΚΗ - ΐΕΓΟΝΟΤΑ

Κάθε πιθανό αποτέλεσμα δρομολογεί
και διαφορετικές εξελίξεις...

ι Οι δημοσκοπήσεις, που είδαν το ι$»ς της δημοσιότητας έδωσαν μεν ιονιροβάδισμα στο Π Α ΣΟ Κ . Ο  κ. Κ. ΠυΛβρινός, γενικός διευθυντής της Νέας Δημοκρατίας μπορεί να προεξοφλεί τη νίκη του κόμματός του και να «γνωρίζει» όη στη νέα Βουλή θα διαθέτει 167 έδρες, επικαλούμενος δημοσκοπήσεις αγνώστου ταυτότη- τος. Ομως, η ρήση του Προέδρου της Δημοκρατίας ότι «η κάλπη είναι σαν την έγκυο» έχει πάγια ισχύ.Είναι Βέβαιον όη όποιος και να είναι ο νικητής της σημερινής αναμέτρησης, η πολιηκή πραγμαηκότη- τα, που θα διαμορφωθεί αύριο, μια μόνον ημέρα μετά ης εκλογές, θα έχει έντονα τα προεκλογικά στοιχεία. Οι πολιηκές δυνάμεις έχουν να συμπεριλάΒουν στο σχεδίασμά τους δύο τουλάχιστον εκλογικές αναμετρήσεις: αυτές για την ανάδειξη των Ελλήνων - μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και ης δημο- ηκές, ενώ ο χρονικός ορίζοντας της έναρξης των διαδικασιών για την ανάδειξη νέου Προέδρου της Δημοκρατίας, που ενδεχομένως να οδηγήσει σε νέες πρόωρες εκλογές, είναι ορατός.Συνεπώς, είναι μάλλον ευσεβής πόθος η σκέψη όη το πρόγραμμα, που θα εφαρμόσει η νέα κυβέρνηση θα στερείται της στενής νοουμέ-

νης κομμαηκής σκοπιμότητος. Από την άλλη πλευρά, αυτή του «ηττημέ- νου», οι διεργασίες που θα τεθούν σε κίνηση στο εσωτερικό του κάματος, θα στερήσουν ως ένα βαθμό την συσταηκή του δημοκραηκού συστήματος εποικοδομητική ανηπολί- τευση.Εκλογική νίκη της Νέας Δ ημ οκρατίας θα σημάνει οριστική επικράτηση του κ. Κ. Μητσοτάκη και ανάληψη από πλευράς του του απολύτου ελέγχου της διαδικασίας της διαδοχής, όταν, Βεβαίως, έλθει η σηγμή. Δεν είναι ανεύθυνος ψίθυρος, τα παράπονα που κατά το παρελθόν διατύπωνε το περιβάλλον του κ. Κ. Μητσοτάκη για την όχι ολόθερμη συμπαράσταση... (προς τον πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας) των λεγάμενων «καραμανλο- γενών» στελεχών. Εξάλλου, επικράτηση της Νέας Δημοκρατίας ελαχιστοποιεί, εάν δεν εκμηδενίζει, ης δυνατότητες πολιηκής συνέχειας της Πολιηκής Ανοιξης και θα αποτε- λέσει την απαγορευηκή πινακίδα προς τον οποιδήποτε άλλο επίδοξο διεμβολιστή του διπολισμού.Στην περίπτωση κατά την οποία ανανεωθεί η λαϊκή εντολή προς το κόμμα, που σήμερα έχει την ευθύνη της διακυβέρνησης της χώρας, οι εξελίξεις στο Π Α ΣΟ Κ  δεν αναμένον

ται δραμαηκές και μάλλον θα έχουν μεσο-μακροπρόθεσμη στόχευση. Ουδείς είναι δυνατόν να υπονοήσει όη θα ζητηθεί αλλαγή ηγεσίας του κόμματος. Ο  κ. Α. Παπανδρέου, ιδρυτής του Π Α ΣΟ Κ  και σημείο αναφοράς όλων, είναι αδιαμφισβήτητος και ακλόνητος. Ανηθέτως, οι διεργασίες στην αμέσως επόμενη κλίμακα της κομμαηκής ιεραρχίας θα αρχίσουν, αλλά υπόγειες. Ο  λόγος, η αφορμή της εσωτερικής αυτής τριβής θα μπορούσε να είναι, φερ’ ει- πείν ο καταμερισμός των ευθυνών για την «αποτυχημένη» προεκλογική εκστρατεία.Βεβαίως, τα βέλη δεν θα φθάνουν στην κορυφή, αλλά στον εμ- πνευστή και συντονιστή της εκστρατείας. Η  νέα περίοδος «εσωστρέφειας» του Π Α ΣΟ Κ  είναι δεδομένη, έως το κλείσιμο του οκταετούς κύκλου διακυβερνήσεως της χώρας από ένα κόμμα, κατάσταση που α- ποδεικνύεται εκ των πραγμάτων, αν ανατρέξουμε στη σύγχρονη, στη «ζώσα» πολιηκή ιστορία του τόπου, μετά το 1974.Στην αντίθετη περίπτωση. Εκλογική νίκη του Π Α ΣΟ Κ  «δικαιώνει» πο- λιηκά τον κ. Α. Παπανδρέου, ο ο ποίος διευκολύνεται να κινήσει νωρίτερα τη διαδικασία της διαδοχής μετακομίζοντας στο Προεδρικό

Μέγαρο, παρά ης περί ανηθέτου δηλώσεις του.Ο ι ανακατατάξεις στη Χαριλάου Τρικούπη ευ τοιαύτη περιπτώσει, υπαγορευόμενες εν πολλοίς από τον κ. Α . Παπανδρέου, δεν αναμένεται να διαταράξουν τουλάχιστον τον πρώτο καιρό ης ισορροπίες στο χώρο του Π Α ΣΟ Κ . Δ εν αποκλείεται, προκειμένου να μειωθούν οι τριγμοί λόγω προσωπικών φιλοδοξιών, να επιλεγεί συλλογικό όργανο στην ηγεσία.Οι όποιες ανακατατάξεις όμως, στην ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας, με δεδομένες ης μάχες χαρακωμάτων που χαρακτήρισαν το κόμμα τα τελευταία δύο χρόνια, σίγουρα θα έχουν «θύματα».Η  διαδοχή στην ηγεσία του κόμματος την οποία εξήγγειλε ο πρωθυπουργός κ. Κ. Μητσοτάκης, σε περίπτωση εκλογικής αποτυχίας, θα αλλάξει γενικότερα τη μορφή της Νέας Δημοκρατίας, όπως εξάλλου συνέβη και στις προηγούμενες περιπτώσεις του Ευάγγελου Αβέρωφ και του Γεωργίου Ράλλη. Πέραν της δύναμης των ομάδων στο κυβερνών κόμμα και της αναπόφευκτης σύγκρουσής τους, αποφασιστικής σημασίας στοιχείο για τους υποψήφιους στην ηγεσία δελφίνοιυς, θεωρείται ο αριθμός των ψήφων που θα

συγκεντρώσουν σήμερα.Αν εξαιρέσει κανείς την βεβαία, όπως εκημάται, επικράτηση του κ. Σ. Μάνου, η οποία θα «δικαιώσει», την οικονομική πολιηκή της Νέας Δημοκρατίας, ο κομμαηκός μηχανισμός της οποίας σιωπηρά θα πριμοδοτήσει τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας για ευννόητους λόγους ταυτο- χρόνως θα κρατήσει αν μη η άλλο αποστάσεις από τους έως πρότινος «αντάρτες» οι οποίοι προκάλεσαν τριγμούς στη διακυβέρνηση. Ο  πρωταγωνιστής των ανηρρησιών και δελφίνος κ. Μ. Εβερτ, ασχέτως του αριθμού των ψήφων που θα λάβει, στην υποψηφιότητά του για την ηγεσία του κόμματος θα ανημετωπίσει μάλλον αρνηηκό κλίμα, από τα μέλη της νέας κοινοβουλευτικής ομάδας και γενικώς τους εκλέκτορες, σε σχέση με τον έτερο βέβαιο υποψήφιο κ. I. Βαρβιτσιώτη, ο οποίος κέρδισε εκτός της συμπάθειας που απολάμβανε τόσο από το προεδρικό όσο και από το πρωθυπουργικό περιβάλλον την εκτίμηση του κομμαη- κού μηχανισμού.Η  δυσπιστία του κομμαηκού μηχανισμού και εν γένει των οπαδών της Νέας Δημοκρατίας προς τους "αντιρρησίες" είναι εμφανέστερη στην περίπτωση του κ. Στ. Δήμα, ο οποίος στην Κορινθία αντιμετωπίζει

πρόβλημα εκλογής και συνεπώς πο- λιηκής επιβίωσης.Ο ι νικητές και οι ηττημένοι στη μάχη του σταυρού θα είναι οι πρωταγωνιστές του μετεκλογικού κομματικού σκηνικού και στο ΠΑΣΟ Κ. Πέραν της προεξοφλούμενης άνετης επικράτησης του κ. Γ. Γεννημα- τά, το ενδιαφέρον στρέφεται στον αριθμό των σταυρών που θα συγκεντρώσουν οι κ.κ. Γ. Αρσένης και Κ. Σημίτης, καθώς, ιδίως στο Π Α ΣΟ Κ, η προτίμηση η οποία θα εκφρασθεί από τους εκλογείς υπέρ ενός εκά- στου των υποψηφίων, υποδηλώνει και την επιρροή του στον κομματικό μηχανισμό.Τη νύχτα η προσοχή των κομματικών στελεχών, αλλά και των τηλεθεατών -  καταναλωτών των τηλεο- πηκών υπερπαραγωγών θα επικεντρωθεί στη μάχη του σταυρού, αφού λόγω εκλογικού νόμου η αυριανή κυβέρνηση, εκτός εάν η μάχη γίνει στήθος με στήθος, θα είναι γνωστή από νωρίς το βράδυ. Η "σταύρωση'' υπό το φως της ημέρας, θα είναι για ορισμένους από τη δεύτερη γενιά των πολιηκών ανάσταση εν τω μέσω τους νυκτός... ή στη χαραυγή της επόμενης μέρας.Φ. Χρονόπουλος Δημ. Στάμου


